Nemes Tihamér NPV 2023 Els6 forduld II. korcsoport: 9-10. osztalyosok
III. korcsoport, 11-12. osztalyosok

1. feladat: Lindenmayer (60 pont)

Az L-rendszer vagy a Lindenmayer-rendszer egy parhuzamos atirasi rendszer— Lindenmayer Arisz-
tid magyar szarmazasa elméleti biologus talalta ki.

A rendszernek van egy kezdéallapota, amit egy karaktersorozattal irunk le. Bevezettink egy a;—S;
szabalyhalmazt a karakterek médositasara, ahol a szabaly bal oldalan egyetlen karakter szerepel,
jobb oldalan pedig egy karaktersorozat. Minden egyes 1épésben a lehet6 legtobb szabalyt kell alkal-
mazni — ha egy karakterre nincs atalakité szabaly, akkor az marad, amilyen volt.

Példa: Kezdballapot: AA, Szabalyok: A-~BC, B~AB
Az AA-bol 3 1épésben kapott sorozatok: AABCBC-ABCABC-BCABCBCABC
Allitsd el6 a kovetkez6 Lindenmayer rendszerek altal generalt sorozatok elsé 4 elemét!
A. Kezdéallapot: A, szabalyok: A-AB, B-A
B. Kezdéallapot: A, szabalyok: A~B [A], B~BB
C. Kezdéallapot: A, szabalyok: A-AB, BoBA
D. Kezdéallapot: F, szabalyok: F-F+G, G-FG
E. Kezdéallapot: PQ), szabalyok: P-Q-Q, Q—-PR

2. feladat: Kétvégt sor (60 pont)

Egy kétvégl sorra az alabbi muveleteket definialjuk:

e {ires igaz, ha a sorban nincs elem

e elsé a sor elsé eleme

e utolsd a sor utolso6 eleme

e sorvégérdl kidob egy elemet a sor végérol
e sorelejérdl kidob egy elemet a sor elejérél
e sorvegére (x) berakja x-et a sor végére

A sor kezdetben tres. Az alabbi algoritmusrészlet az n hossza a vektorbol, valamint a k szambol
szamolja ki a b vektor elemeit:

Ciklus i=1-té1 k-ig
Ciklus amig nem ires és al[il<a[utolsd]
sorvégérdl
Ciklus vége
sorvégére (1)
Ciklus vége
b[l]:=alelsd]
Ciklus i=k+1-td1 n-ig
Ha elsé<i-k+1 akkor sorelejérdl
Ciklus amig nem ires és al[il<al[utolsd]
sorvégérdl
Ciklus vége
sorvégére (1)
b[i-k+1]:=a[elsd]
Ciklus vége

A. Mi lesz a b vektorban, ha kezdetben n=3, k=3,a=[1,2, 3]?
B. Mi lesz a b vektorban, ha kezdetben n=7, k=3,a=[4,3,2,1,2,3,4]?
C. Mi lesz a b vektorban, ha kezdetben n=7, k=3, a=[1,2,3,4,3,2,11°?
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D. Mi lesz a b vektorban, ha kezdetben n=7, k=3, a=(3,5,2,1,7,2,8]?

E. Fogalmazd meg, hogy fiigg a b vektor az a vektor elemeitdl!

3. feladat: Mit csinal (60 pont)
Az alabbi eljaras az a és a b pozitiv egész értéki valtozokbol szamitja ki p, g és ¢ értékét.
Valami (a,b,c,p,q) :
X:=a; y:=b; p:=1; g:=1
Ciklus amig x#y
Ha x<y akkor r:=felsbegészrész ((y-x)/a)
X:=x+r*a; p:=p+tr
kiilénben r:=felsbegészrész ((x-y)/b)
y:=y+r*b; gq:=g+r
Ciklus vége
Cc:=x
Eljaras vége.

A. Milesz p, g és c értéke, ha a=7,b=11"?
B. Mi lesz p, g és c értéke, ha a=24,b=18?
C. Milesz p, g és c értéke, ha a=25,b=125?
D. Fogalmazd meg altalanosan, hogyan fiigg p, g és c értéke a-tol és b-tél!
E. Melyik a, b szamparra ismétl6dik meg legtobbszor a ciklus (és hanyszor), ha
E1l. 1<a<b<h,
E2.1<a<b<10,
E3. 1<a<b<=100?

F. Fogalmazd meg altalanosan, hogy a és b értékétdl fiigeben legfeljebb hanyszor ismétlédhet meg
a ciklus, és milyen a, b szamparok esetén kovetkezik ez bel

4. feladat: Automata (50 pont)

Egy automata kezdetben az 1-es allapotban van, jeleket olvas és a jelek hatasara az allapota meg-
valtozhat. Ha 1-es allapotban a bemenetére A betl érkezik, akkor marad 1-es allapotban, ha B betti
érkezik, akkor atkeril 3-as allapotba. A 2-es allapotbdl A hatasara marad 2-esben, B hatdsara visz-
szamegy 1-esbe, a kbvetkez6 abra szerint. Az automata az alabbi rajzzal abrazolhato:

A. Milyen allapotba kertil az automata a BBAABB jelsorozat hatasara? Add meg az egyes jelek utani
allapotokat is!

B. Milyen allapotba keriil az automata az AABAAB jelsorozat hatasara? Add meg az egyes jelek
utani allapotokat is!
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C. Milyen allapotba kertil az automata az BABBABA jelsorozat hatasara? Add meg az egyes jelek
utani allapotokat is!

D. Milyen allapotba kertil az automata az BAABABAB jelsorozat hatasara? Add meg az egyes jelek
utani allapotokat is!

E. Milyen jelsorozat sztikséges ahhoz, hogy az automata a végén 3-s allapotban legyen? Fogalmazd
meg altalanosan!

5. feladat: Logika (60 pont)

Tekintsiik az alabbi kézismert logikai maveleteket:

AND | A\B | hamis | igaz OR | A\B | hamis | igaz

hamis | hamis | hamis hamis | hamis | igaz

igaz | hamis | igaz igaz igaz igaz

XOR | A\B | hamis | igaz | EQU | A\B | hamis | igaz

hamis | hamis | igaz hamis | igaz | hamis

igaz | igaz | hamis igaz | hamis | igaz

NAND | A\B | hamis | igaz | NOR | A\B | hamis | igaz

hamis | igaz igaz hamis | igaz | hamis

igaz igaz | hamis igaz | hamis | hamis

Szamitégépen a hamis értéket 0-val, az igaz értéket 1-gyel abrazoljuk. A logikai mutveleteket ered-
ményét {gy mar az egész szamok halmazan is kiszamithatjuk az 6sszeadas, kivonas és szorzas alkal-
mazasaval. A végeredménynek ekkor mindenképpen 0-nak vagy 1-nek kell lennie.

Példaul A AND B — A*B, NOT A — 1-A.

Valositsd meg az alabbi logikai muveleteket az Gsszeadas, kivonas, szorzas megfelel6 hasznalatavall
A.X OR Y

B.X XOR Y

C.X EQU Y

D.X NAND Y

E.X NOR Y

Mely ismert logikai operatoroknak felelnek meg az alabbi kifejezések?

F. X2*y?

G.1-x3
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0. feladat: Robotok (60 pont)

Egy NxM-es négyzetracsos elrendezésben megadott mez6kon 1évé targyakat kell begydjteni robo-
tokkal. Minden robot a négyzetracs (1,1) koordinataja bal felsé sarkabol indul, az (N,M) koordina-
taju jobb als6 sarkaba megy. Egy 1épésben szomszédos mezére 1éphet lefelé vagy jobbra. Az utja
soran az érintett mez&kon 1évé targyakat gyljti be. Az a cél, hogy a lehet6 legkevesebb robotot
kelljen inditani, hogy azok minden targyat begydjtsenek.

Add meg, hogy legkevesebb hany robot kell, és add meg az egyes robotok tutvonalat! Egy robot
utvonalat a 1épéseinek sorozatat leird karaktersorozattal add meg, a lefelé 1épés jele az L, a jobbra
1épés jele a ’J” karakter legyen! T6bb megoldas esetén barmelyik megadhato.

Példa:

® ® Robotok szama 2
® 1: LLLJJJJ
® e e 2: JJLLJJL
®
A C. E

7. feladat: Jardakovezés1 (50 pont)

Egy 2xN méret jardat kell kikévezni. A kovezéshez az alabbi kétfajta lapot lehet hasznalni:

Minden lap elforgatva is lerakhaté.
Példa:

N=3 esetén az alabbi 5 kikovezés lehet.
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Add meg, hogy az alabbi méretekre hanyféleképpen lehet a jardat kikéveznil
A.N=1
B. N=2

C. N=4, add meg a lehetséges kikovezések abrait is!
D.N=5
E.N=6
F. N=7
G.N=8

Elérhet6 6sszpontszam: 400 pont
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